
Sidang/Academic Sessions

: 2020/2021 Sem 2
Nama Pensyarah/Lecturer Name

: DR. JONG HUI YING
Kursus/Course

: HMT212 FONOLOGI BAHASA MELAYU
Bilangan Pelajar yang menilai (Total of student evaluate) / Bilangan Pelajar Mendaftar (Number Of Registered
Student)

: 55 /101
Peratus Keseluruhan pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' / Overall Percentage student responded with
'Strongly Agree or Agree'

100%

KANDUNGAN (CONTENT)

1
2
3
4
5

1 - Kandungan kursus relevan dengan objektif program.

The course content was relevant to the programme objectives.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

4 

( 7.3% )

51  

( 92.7 %)

2 - Bahan-bahan kursus dikemaskini.

The course materials were updated.

0  

( 0.0% )



0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

4 

( 7.3% )

51  

( 92.7 %)

3 - Kandungan kursus disusun secara teratur dan sistematik.

The course contents were well organised and systematic.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori KANDUNGAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for CONTENT category :

100.0%

OBJEKTIF (OBJECTIVE)

1
2
3
4
5

4 - Matlamat dan objektif kursus dijelaskan pada awal semester.

The course aims and objectives were explained at the beginning of the semester.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)



5 - Hasil pembelajaran kursus dicapai.

The learning outcomes of the course were achieved.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

Adakah kursus anda merupakan kursus amali/klinikal atau mengandungi komponen
amali/klinikal?
Is your course a practicals/clinical course or contain practicals/clinical component?
(Untuk Soalan 6 dan Soalan 7)

Ya/Yes ( 2 )
Tidak/No ( 53 )

6 - Kerja amali/klinikal relevan dengan teori yang diajar.

The practicals/clinical were relevant to the theories taught.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

2  

( 3.6 %)

7 - Penyediaan laporan amali/klinikal atau buku log meningkatkan pemahaman saya.

The preparation of practical/clinical reports or log book enhanced my understanding.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

2  

( 3.6 %)

Adakah kursus anda dikendalikan dalam bentuk sidang video/kuliah atas talian secara langsung?
Is
your course being conducted through video conference/live online lecture. (untuk soalan 8)
Ya/Yes (54)
Tidak/No ( 1 )



8 - Sidang video yang dikendalikan bermanfaat kepada saya.

Video conference conducted was beneficial to me.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

49  

( 89.1 %)

*Soalan 6,7,8 tidak diambil kira disebabkan kekeliruan pelajar dalam menjawab /
Question 6,7,8 could not be accounted for

because of students' confusion in answering.

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori OBJEKTIF / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for OBJECTIVE category :

100.0%

PENYAMPAIAN (DELIVERY)

1
2
3
4
5

9 - Penyampaian kursus membantu saya memahami kursus.

The course delivery helped me to understand this course.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

4 

( 7.3% )

51  

( 92.7 %)

10 - Penerangan konsep adalah jelas.

The explanation of concepts was clear.

0  

( 0.0% )



0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

4 

( 7.3% )

51  

( 92.7 %)

11 - Bahasa yang digunakan mudah difahami.

The language used was easy to understand.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

4 

( 7.3% )

51  

( 92.7 %)

12 - Penggunaan e-pembelajaran membantu saya memahami kursus.

The use of e-learning helped me to understand this course.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

13 - Penggunaan alat bantuan mengajar (alat pandang-dengar, model statik, simulator, dll)
membantu mengukuhkan pemahaman saya.

The use of teaching aids (audio-visual, static models, simulator, etc) helped me to reinforce my
understanding.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

1 

( 1.8% )

4 

( 7.3% )

50  

( 90.9 %)



14 - Sumber pembelajaran kursus (nota, buku teks, bahan web, bahan multimedia, dll) membantu
saya.

Learning resources (notes, textbooks, web materials, multimedia materials, etc) for the course were
helpful.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENYAMPAIAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for DELIVERY category :

99.7%

PENGLIBATAN (ENGAGEMENT)

1
2
3
4
5

15 - Pelajar diberi peluang bertanya soalan dan memberi maklum balas. 

Students were given opportunities to ask questions and give feedback.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

16 - Pelajar dirangsang supaya berfikir secara kritis, kreatif dan inovatif.

Students were stimulated to think critically, creatively and innovatively

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )



0 

( 0.0% )

5 

( 9.1% )

50  

( 90.9 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENGLIBATAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for ENGAGEMENT category :

100.0%

PENILAIAN DAN MAKLUMBALAS (ASSESSMENT AND FEEDBACK)

1
2
3
4
5

17 - Saya berpeluang meningkatkan aspek kemahiran insaniah (kepimpinan, toleransi, adaptasi,
dll) melalui aktiviti yang dirancang. 

I had the opportunities to enhance social skills (leadership, tolerance, adaptation, etc) through
planned activities.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

1 

( 1.8% )

8 

( 14.5% )

46  

( 83.6 %)

18 - Kerja kursus (tugasan/ujian/projek/laporan/kes klinikal) adalah relevan dengan hasil
pembelajaran kursus.

Coursework (assignments/tests/projects/reports/clinical cases) was relevant to the course learning
outcomes.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

6 

( 10.9% )



49  

( 89.1 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENILAIAN DAN MAKLUMBALAS
/ Average percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for ASSESSMENT AND
FEEDBACK category :

99.1%

TRET (TRAIT)

1
2
3
4
5

19 - Pelajar diberi maklum balas terhadap hasil kerja kursus untuk penambahbaikan.

Students were given feedback on their coursework for improvement.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

2 

( 3.6% )

8 

( 14.5% )

45  

( 81.8 %)

20 - Pensyarah berusaha untuk memenuhi keperluan, objektif dan kurikulum kursus.

The lecturer tried to fulfill the course requirements, objectives and curriculum.

0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

6 

( 10.9% )

49  

( 89.1 %)

21 - Pensyarah menunjukkan sahsiah yang boleh dijadikan teladan.

The lecturer showed exemplary personality.



0  

( 0.0% )

0  

( 0.0% )

0 

( 0.0% )

6 

( 10.9% )

49  

( 89.1 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori TRET / Average percentage of
students responded with 'Strongly Agree or Agree for TRAIT category :

98.8%

Bil Komen

1 PENERANGAN YANG DIBERIKAN OLEH DR JONG SANGAT JELAS DAN PADAT. TERIMA KASIH.

2 TERIMA KASIH DR ATAS TUNJUK AJAR YANG DIBERIKAN.

3 -

4 PEMBELAJARAN YANG DIKENDALIKAN OLEH DR. JONG HUI SANGAT BERKESAN BAGI SAYA WALAUPUN
DIADAKAN SECARA ATAS TALIAN. HAL INI DEMIKIAN KERANA BELIAU MEMBERIKAN PENERANGAN
DALAM KULIAH DENGAN SANGAT JELAS DAN SENTIASA MEMBERI PELUANG KEPADA SESI SOAL DAN
JAWAB IAITU MEMBERI PELUANG KEPADA PELAJAR UNTUK BERTANYA. SETIAP KULIAH YANG
DIJALANKAN MENGGUNAKAN TELESIDANG WEBEX JUGA DIRAKAM DAN DIUPLOAD DI ELEARN UNTUK
MEMUDAHKAN PELAJAR YANG MENGALAMI MASALAH INTERNET PADA HARI ITU JUGA BOLEH
MENGIKUTI PEMBELAJARAN YANG SUDAH DIADAKAN.

5 TERIMA KASIH DR ATAS PDP PADA SEMESTER INI. BANYAK MANFAAT YANG SAYA DAN KAWAN-KAWAN
PEROLEH. BOLEH DITAMBAHBAIK LAGI PADA SEMESTER HADAPAN.

6 PENSYARAH YANG BAIK DAN MEMAHAMI

7 TERBAIK

8 TERIMA KASIH DR. JONG ATAS CURAHAN ILMU BAGI KURSUS HMT212 UNTUK SEMESTER INI.
PENYAMPAIAN DAN PENERANGAN DR KEPADA SAYA SANGAT JELAS DAN MENDALAM SERTA MUDAH
DIFAHAMI.

9 PENSYARAH MEMASTIKAN SETIAP OBJEKTIF PEMBELAJARAN DIKUASAI OLEH PARA PELAJAR.

10 KULIAH SECARA WEBEX. PENERANGAN YANG DIBERIKAN OLEH PENSYARAH JELAS. NOTA KULIAH
JUGA DIBERIKAN DALAM BENTUK PDF.

KOMEN (COMMENT)



Bil Komen

11 CEMERLANG

12 PENERANGAN YANG SANGAT JELAS UNTUK TOPIK PEMBELAJARAN DAN SANGAT MUDAH DIFAHAMI.
DR MENJELASKAN SETIAP TOPIK DENGAN SANGAT TELITI DAN TOPIK-TOPIK YANG DIAJAR ADALAH
TERSUSUN YANG MEMUDAHKAN KAMI UNTUK MENGHADAM SETIAP TOPIK DENGAN BAIK. RUJUKAN
DAN RAKAMAN KULIAH JUGA DIMUATNAIK SETIAP MINGGU DI ELEARN YANG SANGAT MEMUDAHKAN
KAMI UNTUK MENDAPATKAN BAHAN RUJUKAN DAN MENONTON SEMULA RAKAMAN KULIAH UNTUK
MENINGKATKAN KEFAHAMAN. DR JUGA SENTIASA MEMBERI MAKLUM BALAS UNTUK SETIAP
PERTANYAAN PELAJAR DAN PENERANGAN UNTUK PERSOALAN SANGAT MEMBANTU KAMI UNTUK
MEMAHAMI BAHAGIAN YANG KAMI TIDAK FAHAM DALAM KULIAH. KEADAAN SESI KULIAH JUGA SANGAT
SELESA DAN BERMANFAAT BAGI SEMUA. TERIMA KASIH DR.

13 DIKENDALIKAN DENGAN BAIK

14 TERIMA KASIH DR.

15 SESI PEMBELAJARAN YANG SANGAT MENARIK DIMANA PERKONGSIAN ILMU YANG DIBERIKAN OLEH DR
SANGAT JELAS WALAUPUN PEMBELAJARAN INI DILAKSANAKAN SECARA ATAS TALIAN. KULIAH YANG
DIBERIKAN OLEH DR SANGAT SANTAI DAN DAPAT MENARIK PERHATIAN SAYA SEMASA BELAJAR.
TERIMA KASIH DR.

16 PENSYARAH TERBAIK.

17 PENERANGAN DR SANGAT-SANGAT JELAS, SAYA FAHAM. THANKYOU DR. ILMU FONOLOGI DARI DR
SANGAT BERMANFAAT. DR JUGA LUCU, HIHIHI SAYA SUKA IKUT KELAS DR

18 DR JONG MERUPAKAN PENSYARAH YANG SANGAT BAIK. SAYA BERASA SANGAT SERONOK SEPANJANG
MENGIKUTI KULIAH DR JONG. BELIAU JUGA MERUPAKAN PENSYARAH YANG SANGAT MEMAHAMI
KEADAAN PARA PELAJARNYA.

19 TERIMA KASIH DR. JONG UNTUK KULIAH YANG SANGAT JELAS, MUDAH DIFAHAMI DAN DR. JUGA
BERUSAHA UNTUK MEMAHAMKAN PERKARA YANG SUKAR DIFAHAMI. SAYA AMAT MENYUKAI KULIAH
DR. JONG KERANA SAYA TIDAK TERTEKAN DI SEPANJANG KULIAH.

20 PENSYARAH MEMAHAMI MASALAH PELAJAR DAN TIDAK MEMBEBANKAN PELAJAR DENGAN KERJA
YANG BANYAK DALAM SATU-SATU MASA.

21 PENERANGAN YANG JELAS

22 TERIMA KASIH DR. JONG HUI YING :)

23 PENYAMPAIAN DARIPADA DR. JONG TERBAIK DAN JELAS.

24 DR.JONG SANGAT BAIK DAN SENTIASA BERSUNGGUH-SUNGGUH UNTUK MENGAJAR DALAM
MEMASTIKAN PELAJARNYA FAHAM . SANGAT SERONOK BERADA DALAM KELAS DR JONG.

25 TERIMA KASIH DR ATAS ILMU YANG DIBERIKAN.

26 .

27 TERBAIK



Bil Komen

28 PENSYARAH AMAT BAIK DAN BERKEMAHIRAN TINGGI DALAM MENGAJAR SUBJEK INI KERANA SETIAP
ISI PELAJARAN YANG DISAMPAIKAN MEMUDAHKAN SAYA UNTUK MEMAHAMI ISI TERSEBUT.
PENSYARAH JUGA MEMBERIKAN TIP-TIPS YANG MEMUDAHKAN PELAJAR MENGINGATI ISI PELAJARAN
DENGAN LEBIH MUDAH. SAYA AMAT SUKA PENSYARAH INI.

29 PENSYARAH MESRA PELAJAR


